

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono
núm. 32.

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios.

Franqueo
concertado

Año XVI

Teruel Martes 20 de Agosto de 1918

Núm. 8362

Quincalla y paquefesa de ALEJANDRO PASTOR

Pone en conocimiento de su clientela que se ha trasladado al nuevo local, San Juan 19 y 21, próximo al que estaba establecido

SE DESEA una familia que tenga recursos para llevar una finca a medidas. Darán detalles en la calle de las Murallas, 8. Sr. Bayona.—TERUEL.

COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Superficie destinada
al cultivo del trigo

La Comisaría general de Abastecimientos publica en la Gaceta siguiente circular:

«El propósito del Gobierno conceder estímulos al cultivo del trigo, que al propio tiempo que fomenten la producción de este cereal, que constituye la base de la alimentación en España, compensa a los agricultores los sacrificios y limitaciones que por consideraciones de interés público es preciso imponerles.

Para organizar la concesión de tales estímulos es indispensable contar con datos cierto respecto a la superficie destinada al cultivo de trigo durante el año agrícola de 1917 a 1918.

Al efecto, con objeto de que el interés privado contribuya a la exactitud de tal estadística,

Esta Comisaría ha dispuesto lo siguiente:

1º Dentro del plazo de quince días, a contar desde la publicación de esta disposición en la Gaceta de Madrid y en los Boletines Oficiales de las provincias respectivas, todos los agricultores que aspiren a obtener los estímulos e la producción que acuerde el Gobierno deberán presentar en la Alcaldía de los términos municipales en que radiquen sus fincas, declaraciones juradas en que se ha constar las superficies que hubieren destinado al cultivo de trigo durante el año agrícola de 1917 a 1918.

2º Con estas declaraciones formará cada Ayuntamiento una relación nominal que expondrá al público por término de diez días, transcurridos los cuales la remitirá a la Junta provincial de Subsistencias con el informe de la respectiva local, creada a tener de lo dispuesto en las instrucciones de esta Comisaría de 12 de Junio último, sobre la exactitud o inexactitud de las declaraciones formuladas.

Al propio tiempo se acompañará un certificado, librado por el alcalde, haciendo constar la superficie total destinada al cultivo de trigo en el respectivo término municipal durante el año 1917 a 1918.

3º La inexactitud de cualquier declaración que no se hiciera constar en el informe de la Junta local o que no fuera denunciada por un vecino, sin perjuicio de las responsabilidades penales en que incurriran los que las hubieren formulado y de las responsabilidades de todo orden que puedan ser procedentes, dará lugar a que todo el Municipio quede privado de los beneficios que acuerde conceder el Gobierno.

LOS HOMBRES Y LOS DIAS

Don Andrés Manjón
Acaba de tributársela á don Andrés Manjón un sencillo y cordial homenaje

por sus presos en su pueblo natal, Sargentos de la Lora (Burgos), consistente en una lápida de mármol con su nombre.

Con alguna excepción, la Prensa no se ha ocupado de ello. Y nos trocamos que ofendamos la modestia del fundador de las Escuelas del Ave María, anotamos el suceso con íntima satisfacción, porque sinceramente nos alegra que se honre a esta excesiva figura, gloria de España, para quien todos los alabanzos encumbráticos son insuficientes, mezquinos.

Las Escuelas del Ave María, de Granada, creadas por Manjón, son un admirable taller para formar los ciudadanos y regenerar los pueblos. No creáis que las palabras copiadas han sido dichas por un redactor de *El Siglo Futuro*, ya que Manjón es un sacerdote y en sus escuelas se enseña a amar a Dios sobre todas las cosas.

El que las pronunció, y en ocasión de lemne, nada menos que en el Ateneo de Madrid, en la sesión dedicada a organizar las fundaciones de Manjón, el día 16 de Diciembre de 1898, fué un hombre de ciencia, un catedrático de Antonieta, el sabio doctor D. Feliciano Oñate. —Recuerdos de una visita a la colonia social fundada por D. Andrés Manjón.

Gracias a la labor infatigable, extraordinaria, de este verdadero apóstol de la cultura, la población de gitanos del Sacro-Monte, de Granada se civilizó en poco tiempo.

Además la pedagogía de Manjón, cuya característica esencial es la enseñanza al aire libre, es un argumento vivo, probado, contra los procedimientos dogmáticos generalmente empleados.

D. Andrés Manjón no necesitó ir pionero al Extranjero para estudiar los nuevos sistemas pedagógicos. Se decidió a poner en práctica la idea que tenía desde hacía años de establecer escuelas en el campo, cuando siendo canónigo del Sacro-Monte, de Granada, bajó un día a explicar su lección en la Universidad (sabido es que D. Andrés es catedrático de la Facultad de Derecho granadina) y oyó, sorprendido, canturrear la Doctrina cristiana en una cueva que oía sobre el camino —así lo cuenta el propio Manjón— en las páginas sencillas y admirables de «El pensamiento del Ave María». —Granada, 1901—. Era la «Maestra Migue», ex-hospiciana, casada y con tres hijos, que enseñaba las primeras letras a diez chiquillas, algunas de ellas gitanas.

Manjón, desde aquel día, pagó a quella mujer el alquiler de la cueva, cuatro pesetas y 50 céntimos mensuales, la proporcionó comida de las sobras de la Abadía del Sacro Monte invitándola a que oyera misa en la misma con sus discípulas en días de fiesta. La «Maestra Migue», que estaba loca, y al poco tiempo marchó a Barcelona y no volvió más... fué la inspiradora de Manjón. Aquella cueva, cuyo alquiler pagaba D. Andrés, fué el origen de sus Escuelas del Ave María.

No tardó el gran educador en comprar un ceremo que había debajo de la cueva de la «Maestra Migue», y en Octubre de 1889, bajo la dirección de una maestra con título fundó una escuela de niñas, la primera de sus escuelas, y después otra de niños al frente de la cual puso al maridio de aquella maestra.

No es nuestra intención seguir refiriendo la historia de la institución personal, original, generosa, patriótica, humanitaria de D. Andrés Manjón. Ni los enemigos de sus ideas, es decir, los que no son cristianos, pueden negar que las Esque-

las del Ave María son una gran obra de cultura.

«El pensamiento final de estas escuelas —dice Manjón— es educar, enseñando hasta el punto de hacer a los niños hombres y mujeres cabales, esto es, sanos de cuerpo y alma, bien desarrollados y en condiciones de emplear sus fuerzas espirituales y corporales en bien propio y de sus semejantes».

En sus escuelas, Manjón enseña con el ejemplo: que la primera enseñanza debe ser gratuita; que el carácter de la educación debe ser formar sacerdotes; que al hombre debe educarse comenzando muy pronto y acabando muy tarde, sin interrupción, ascendiendo por grados, armonizando las fuerzas, aspirando a la perfección moral del alumno, para conseguir la dicha temporal y eterna del educando.

D. Andrés quisiera que la escuela en general —desde la primaria a la Universidad— estuviese fuera de la ciudad, en el campo. Sobre todo los primarios, procurarían viviendas —dice Manjón— a la orilla, a las huertas y jardines, que rodean a la ciudad.

¿Quién no estará conforme con estas ideas que Manjón ha realizado en sus escuelas?

D. Francisco Gómez de los Ríos coincidía con esto él, redención de la juventud —nos dice cuando está hablando con él Filo-oficio del Derecho— está en el campo.

Por sus trabajos infatigables, servientes y, lo que es más importante, eficaces en pro de la educación infantil y, por lo tanto de la Patria, todo honraje que se orgullosa a don Andrés Manjón es justo.

ALBERTO DE SEGOVIA.

En La Acción.

La CÁMARA OSCURA

El hecho más culminante de la vida de Carmelo de Casal D'Orío, es como sigue:

Carmelo Graña —le llamaban del Casal D'Orío porque su bistro fué el primero que fundió y habitó dicho Casal—, Carmelo del Casal D'Orío, era un repugnante bicho, flacucha, gatinesco y pálido, de un blanco sudor de grasa; el alma no la tenía mayor; habla en aquella alma astucia, misticismo, suavidad, hipocresía. Nunca le conocí nunca afición a mujer ni anhelo de amigos. Vivía aislado, como un animal nocturno, y él mismo se hacia, en su pobre retiro, al yantar con un puñado de habas, de garbanzos, de patatas y un cuarto de unto, al calor de una fogata de leños. Pasaba lo más de la mañana en la iglesia oyendo misas y dándose tumbos golpes de pecho, que movían a piejar las sillas devotas, y luego se iba a cuidar de su huerto, que por rara coincidencia caía detrás de las mismas tapas del campo santo.

El huerto de Carmelo era una bendición de Dios, aunque tan pequeño que no se le podría sacar por faltarte espacio para la yunta, el arado y el mozo; sin embargo, era tan rico, que durante los 865 días del año, producía de todos frutos, y de los mejores, por más que los huertos colindantes —y véase aquí como el hombre piadoso reciba ya en este mundo su merecida— sufriessen las rigores de una continua esterilidad. Quizá la culpa de todo esto la tenía la cerca del cementerio y el maleficio de unos fuegos fatuos que, excepto, en noche

de luna, vagababan por los campos, entonces más en verano.

O ras veces bajábense al la playa a coger mariscos si era vigilia, y cuando la sie abría, a caer en agujas montones de algas y lignos, muy estimadas para abono; y sucedía —según algunos que decían haber visto— que cuando más afanadas estaban a lo largo de la costa las mujeres, pues se da a invertir que Carmelo del Casal D'Orío, fuese por temor a las brusquedad de sus contrarios o porque mejor entre mujeres pudiese desarrollar sus inclinaciones y planes, o acaso por natural instinto suyo, que le incitaba más del lado de lo débil, lo cierto es que estando allí las mujeres —belas notas de rojiza coloración justa a las hachinas de la noche— recogían —él, con grandes voces y fingiéndose en las torturas de un mal diabólico, dejaba caer los cazones de su posición normal, y como otras indumentas no traía, las mojigas, y aun las más maduras, expuestas y halan dejando en la arena un río botín. Y nadie acusó que al torner, ya escobradas del susto, viesen huella de nadie ni de nadie.

Este era Carmelo del Casal D'Orío.

Pero lo más importante de su vida fué lo siguiente: Un domingo de mañana y fiesta del Santo Patrón, nada menos, por lo que bien se advina que todo el pueblo estaría en la misa, la práctica o la procesión, banquete de ojos y de oídos con que anualmente saciaban su hambre de emociones aquello bueno ciudadanos, a eso de las once, después de bien estudiados los alrededores y las salidas todas, Carmelo se realizó hacia una casa, la más suntuosa de la calle Real, y saltando sin darse cuenta el muro de patio se encontró ante la puerta de la cochiquera, a su izquierda, y de la cocina enfrente.

Forzó ésta sin resultado, él no era de grandes empujes, y no tenía otro medio, pues ventanas y postigos se hallaban cuidadosamente cerrados, abrió la puerta pequeña, sucia, del cubil. Ahora bien, los cubiles o pochigües en Asturias—que es donde el suceso ocurrió— tienen adosado a la pared el鹊real, y sobre él una abertura casi en forma de buzón, por donde las sirvientas dadas fuera, acostumbran echar a los señores guisos de comer. Carmelo no vió mejor camino para entrar en la casa que aquél inmóvil el鹊real, y haciendo de su cuerpo tan fino, un nuevo prodigo de flexibilidad, metiéndose en el comedero y adorando como se pase la suposición, apareció por el otro lado, que ya se ha dicho, que era la cocina. Graña y barro el cerdo irritado, pero, ¿quién iba a oponerse a tan pequeña prueba!

Ya está por fin en la cocina. Se examina y escamondea los vestidos, y sin detenerse a desatar pucheros ni alacenas aunque se olorga, de lo que al fuego se cocina la torta, toca escalar arriba cautelosamente, conteniendo la respiración, y rápidamente obligando a cambiar de un basillo a otro un manojo de medallines que, por dos veces tocaron en sus profundidades un tintineo revelador.

Llegado al primer tramo de la escalera, en el cual había un loro con alas, enfrentó el pasillo del primer piso con su galería al final y las puertas entreabiertas de algunos dormitorios: permaneció aquí y allá y rápidamente se introdujo en uno que tenía aire perfumado de chouvrir.

—Aquí —pensó— debía estar el bolso de Don Fernando.

Y no se equivocaba; el bolso, nata-

ralmente, no estaba allí, pues para eso se inventaron las cajas de cañuelas; pero había algunas monedas, y, sobre todo, plata, oro y brillante. Oro en joyas y en monedas, la platera —que era— ostentante dibujadas y grabadas con azulejos, dagomes, guerreros, etc. La eterna figura de Alfonso XII por la gracia de Dios en nuestro suelo, quedó puesta al lado de aquello; emblemática. Carmelo no se detuvo en largas observaciones, y comenzó a embolsar todo lo que lucía y llevaba a mano, restando otoñales, entre ellos una perra con tapa de espejo y algunas pañuelas de perla, y telas con delgadas puntillas y encajes. Hasta la reliquia de aquella hibación, vio al perrito, y con igual sigilo que antes procedió a escondérse el resto de la casa cuando al cruzar por delante de una puerta, al parecer inofensiva, las medallitas medallitas tonaron a cantar un tintín alegre, y en tal punto como un eco de aquella misma hibación siguió, estalló, explotó en llanto violento, inconsolable. Carmelo quedó triste de espanto. ¡La había descubierto! La misma voz que lloraba comenzó:

—Ay, ay N., te sientes. Ya te he visto. Si, si te estoy viendo, jay!

—¿Qué hice? Carmelo se situó a pensar, o, mejor dicho, a no pensar. Estaba perdido.

(Continúa)

Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE

Anoche celebró sesión en seguida convocatoria, bajo la presidencia del Alcalde de Alcalá de Henares Sr. Sánchez.

Fue probado el acta de la sesión anterior, varios documentos de Contaduría y altas y bajas en los padrones de arbitrios.

Se acordó eximir del pago del arbitrio sobre pozos negros al dueño de una casa que lo tiene pero sin ser propietario a alcantarillar.

Se dio cuenta de la invitación que se hace al Ayuntamiento por la fiesta en honor de los Santos Mártires Compartidores de Teruel.

También se dió cuenta de la entrega de D. José Barreja de la corbeta que por suscripción popular se regaló a la Banda municipal en celebración del triunfo que consiguió en Zaragoza.

Se acordó un voto de gracias para los que contribuyeron a éste obsequio y se pidió recordar al Ayuntamiento de Zaragoza el acuerdo que tomó de regalar otra corbeta a nuestra Banda.

También se trató de organizar un acto para la entrega de la repetida corbeta a la Corporación musical.

Se concedió un mes de licencia al Secretario D. Félix Miguel.

En preguntas y respuestas se excitó a la Corporación para que se construya el tercer tramo de la carretera de la conducta a aguas de la Peña del Macho. Se pidió que se ordene parar los automóviles en las administraciones consumos para el registro correspondiente.

El Sr. Novella preguntó a la presidencia sobre la situación del asunto del parque y el Sr. Sánchez manifestó el resultado de sus gestiones según tienen noticias nuestros lectores por la información que ayer dimos.

NOTICIAS

El Sindicato Central hará hoy

El día 30 se reunirán con el subsecretario de Abastecimientos, Sr. Montes Jovellar, los compromisarios designados por los Sindicatos harineros de provincias, con objeto de elegir dos harineros del litoral y dos del interior para que formen parte del Sindicato Central de harineros de España, que habrá de constituirse bajo la presidencia del subsecretario de Abastecimientos.

La corbeta de la Banda
Hace ya varios días que nos fué entregada la pequeña nota liquidación de la corbeta y la guardamos para ocasión oportuna que nos la dió la sesión del Ayuntamiento, anoche, en la que se dió por recibido y estimado el obsequio.

Dicha liquidación, en extracto pues la cuantía y fáciles comprobación de requiere de detalles, es esta:

	Pesetas
5 metros cinta	20.00
Sedas y rayado para el bordado y adorno	12.10
Dibujo y bordado	70.00
	102.10
Se rec. adó.	114.30
	Subtotal
	12.20

Este pequeño sobre, opina y propone el Sr. Salvador, entregarlo a los Centros Escolares, y a nuestro parecer no habrá dudante que opine en contra, pues si dicha cantidad tuviera la relativa importancia bastante quisiera para una pequeña mejora en el archivo o instrumental de la Banda, a ella podría dedicarse, pero no siendo así, seguramente que también los másicos verían con gusto que a los niños pobres de las Centras les llegue algo, aunque solo sea un modesto postra.

VINO CLARÉTE

de cosechero

Completamente puro y sano, con 14° alcoholicos según análisis de la Estación Enológica de Panadés.

LITRO, 35 céntimos

U. TRAMARIOS

DE

Lorenzo Muñoz

Servicios de la Guardia civil

En Albarregín denunció a dos vecinos por pescar con red en el Guadalquivir, ocupándoles la red y un poco pescado.

De Consumos

Recaudación habida en el día de hoy en los festejos 182.40 pesetas.

Recaudado en igual fecha del año anterior 285.88

Diferencia en menos, 83.48

Mataderos

Hoy han sido sacrificadas las reses siguientes:

Cerdo, 6; Ovejas, 28; Cabras, 2; Corderos, 4 y Terneras, 2.

SUCESOS

Herido

Ayer en Burbágena, Cristóbal Domingo Lacruz, de 21 años, dió un golpe produciendo fuerte contusión en la cabeza, a su vecino Jorge Torrijos Sebastián, de 40 años, hiriéndole la retina por resentimientos anteriores, en la partida Valdetuera del término de dicho pueblo.

Dentista intruso

Ayester en la partida de Montiel, en Ojén-negros, el vecino Jerónimo Hernández Sanz, de 42 años, obrero de aquellas minas dió tan fuerte puñetazo al muchacho de 13 años José B. Banquez que le salieron los dientes superiores.

Herido grave

Por el barrio del Hospital en Ojos-negros, en reyerta habida entre Leandro Víctor Brón, de Jérico y José Martínez Oiva, de Tablilla, ambos de 19 años, contra Rogelio Pérez Abdón, de 24, el Valero herió con tiro de revolver al Rogelio causándole una herida grave en el hombro derecho, y el José también le pegó con un garrote.

Los agresores han sido puestos a disposición del Juzgado.

FOCO DE MALES

— Pronto, Doctor — S. Año

— ¿Qué le ha ocurrido?

— A Doctor ¡lánitas caladidades!

Venga usted enseguido,

pues mi marido

padece, juntas, varias

enfermedades.

Dice tener diabetes,

tuberculosis,

viruela, los ferina,

gastroenteritis,

una angina de pecho

crop y neuritis.

vómito negro, un antro,

y pendicítis.

— Y esa serie de males

que le asocina,

¿en donde la confejo?

— Puede subirse?

— Pues en un Diccionario

de Medicina,

que está leyendo el pobre

por distraerse.

FERMIN SACRISTÁN.

DEL TELEGRÁFO

El jefe de la nota

El señor Dato dio la siguiente nota:

El ministro de Estado, después de lamentar que algunos periódicos consideren ilícito y patriótico combatir los acuerdos del gobierno español, encaminados a defender los vitales intereses del país, manifiesta que España no irá a la guerra, ya que no tiene por qué tomar parte, puesto que nadie intenta arrastrarla, limitando su acción a defendere con prudente energía y no adoptar medios que no han estado jamás en su intención.

Más disposiciones

La Gaceta publica dos disposiciones interesantes de la Comisaría de Abastecimientos: una aclarando el párrafo séptimo del real decreto de 10 del corriente sobre expediciones de trigo, y otra facultando a las Juntas de Subsistencias para fijar el precio del centeno, avena y cebada.

De Zaragoza

No se soluciona la huelga de impresores.

Se ignora cuándo se solucionará pero la opinión desorientada, ya lo reclama.

Maura

Fué a Santander, de Solórzano, el señor Maura despachando con el Rey poniendo a la firma varios decretos sobre competencias.

Después regresó a Solórzano, donde le esperaba el señor Villanueva invitado a comer por el señor Maura y que había llegado procedente de Bilbao.

DÍA RELIGIOSO

Santo de mañana. — Santa Juana.

Catedral. — La misa cantada a las diez y media.

Santa Clara. — Novena a la Santa Fundadora, a las siete de la tarde.

Cuarenta Horas. — En San Juan la misa cantada a las diez y cuarto y el ejercicio de la tarde de seis y media a ocho y media.

Misas a hora fija. — A las siete en el Hospital y Santa Teresa. A las ocho en Santa Teresa y Santiago. A las nueve en Santa Teresa y Santa Clara. A las diez en la Catedral y el Salvador. A las doce en la Catedral.

Farmacéutico

La plaza de igualas de Farmacéutico de este pueblo, se halla vacante.

Su dotación consiste en 1.850 pesetas.

Tiempo para solicitarla hasta el 31 del mes actual.

Ojos Negros 14 de Agosto de 1918. — El Presidente ejerciente, SERAFIN HERNÁNDEZ.

Veterinario

La plaza de igualas de veterinario de este pueblo, se halla vacante. Su dotación consiste en 1.500 pesetas. Tiempo para solicitarla hasta el 31 del mes actual.

Ojos Negros 14 de Agosto de 1918. — El Presidente ejerciente, SERAFIN HERNÁNDEZ.

MAXIMO MIGUEL

Corredor Colegiado de Comercio

Compra y venta de viveros del Estado y Mercantiles
Intervención en operaciones del Banco España y otros establecimientos de crédito.

TEMPRAZO, 11.—TERUEL.

Teruel. — Imp. de EL MERCANTIL

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ Puerto Rico Saj. a pregalteada de 100 gramos 0.60

MALAQUIAS MARCO

CALATAYUD

ALMACEN DE COLONIALES

ACEITES RESINADOS DE ARAGÓN

= BANCA =

Tienen el gusto de anunciar a sus clientes de esta provincia haber principiado la fabricación de jabones puros de aceites de oliva tan solicitados por todos los compradores.

BENJO D. CRÉDITO DE ZARAGOZA

Establishimiento fundado en el año 1848

Plaza de San Felipe, núm. 8.—ZARAGOZA

Apartado de Correo número 31.

Cuentas de imposición en metálico con interés

Los tipos de interés que abona este Banco, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año 3 1/2 por ciento

En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 por ciento anual

En las imposiciones a voluntad 2 1/2 por ciento anual

Cuentas corrientes para disponer a la vista.

devengon 2 y medio por 100 de interés.

PRESTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con fianza, sobre Valores, don monedas de oro, sobre Resguardo y posiciones hechas en este Banco. DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS, EFECTOS COMERCIALES.

DEPÓSITOS EN CUSTODIA
compra y venta de Fondos Públicos — Pagos de cupones —
Cartas de Crédito Informes Comerciales — Comisiones — etc., etc.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alistan con estrangulamiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BANCO DE ARAGÓN

CAPITAL 5.000.000 de pesetas

SUCURSAL EN TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3, y 3 y medio por ciento de interés.

Caja de Ahorros: 3 por ciento de interés y premios por sorteos para estimular el ahorro.

Cartas de crédito. Giros. Órdenes de entrega. Préstamos. Cuentas de crédito. Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países. Cambio de monedas. Órdenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: de 10 a 1 y media; y de 3 y media a 5.

José García Martín

PINTOR, DECORADOR Y RESTAURADOR DE OBRES ANTIGUAS Se hacen trabajos al óleo sobre lienzos, sedas y cristal.

14, SAN ANDRÉS, 14

TERUEL

Serviendo una de cinco años, con un novillo que parió hace quince días. Razón Joaquín Giménez, Albarregín.

ANUNCIO

La plaza de Médico titular y capitular de esta villa, se hallará vacante desde el día 29 de Septiembre próximo; su dotación consiste en 750 pesetas por titular y 2.550 por capitular, libre de casa habitación y exento de todas las cargas municipales, pagaderas por trimestres vencidos por una Junta nombrada al efecto.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes a esta Alcaldía en término de 30 días, pasado cuyo plazo se proveerá.

Cuartera 14 de Agosto 1918. — El Alcalde P. O., SEBASTIÁN ESCRICHE.

VENTA

Urge la venta de seis sillones, sofá y dos mecedoras, asientos de rejilla; un centro con tiseo y planta y un lavabo de piedra con sus accesorios.

Informarán en esta Administración.